

喜神：正	南
財神：正	西
日煞：西	方
日沖：雞43歲	
嫁娶：修造動土宜	
入宅：安香安機器	
理髮：作灶	
不宜	

關心縣民健康 縣長赴金門醫院視察防疫整備工作



記者翁維智／綜合報導
時序進入暑假期間加上解封後社交活動也紛紛恢復，縣長陳福海昨（7）日特別前往衛福部金門醫院瞭解近日流感就診於國內目前仍處於流感高峯期，近期鑑於國內目前仍處於流感高峯期，近期特別前往衛福部金門醫院瞭解近日流感並與院方交換意見。陳福海表示，經過3年疫情的管控，人們從長到幼都歷經且學習了一段時間的防疫課程，相信對於防疫的禮節與措施都有基本的認知。此刻新冠疫情雖然解封，但陳福海還是呼籲鄉親朋友要注意日常的健康照護與個人防疫措施，特別是對於家中長輩與幼兒要更為關心與留意。

陳門縣衛生局表示，陳縣長就任後對於各項防疫整備，近期縣府市出現登革熱疫情，提醒衛生局、環保局對於各項疫情整備狀況都要超前部署，做好因應措施。

金門縣政府秘書長謝世傑、人事處長錢忠直等人，上午第一節考試也巡視了考場，並慰勉試務工作人員半勞，強調高普考為國學才，試務工作人

員在酷暑天氣中堅守崗位，也代表考選部感謝辛勞。

陳錦生代表考選部致贈感謝狀予金城國中書翁千惠、金門縣政府秘書長謝世傑、人事處長錢忠直、金城國中校長謝志偉等，上午第

一節考試也巡視了考場，並慰勉試務工作人員半勞，強調高普考為國學才，試務工作人

員在酷暑天氣中堅守崗位，也代表考選部感謝辛勞。

陳錦生代表考選部致贈感謝狀予金城國中

書翁千惠、金門縣政府秘書長謝世傑、人事處長錢忠直、金城國中校長謝志偉等，上午第

一節考試也巡視了考場，並慰勉試務工作人

員半勞，強調高普考為國學才，試務工作人

員在酷暑天氣中堅守崗位，也代表考選部感謝辛勞。

陳錦生代表考選部致贈感謝狀予金城國中書翁千惠、金門縣政府秘書長謝世傑、人事處長錢忠直、金城國中校長謝志偉等，上午第

一節考試也巡視了考場，並慰勉試務工作人

員半勞，強調高普考為國學才，試務工作人

員在酷暑天氣中堅守崗位，也代表考選部感謝辛勞。

陳錦生代表考選部致

喜神：正正	正正
財神：日煞：	西
日沖：	雞43歲
嫁娶：	修造動土
宜：	入宅安香安機器
不宣：	理髮作灶

鳳舞龍翔 畫與彩的華章——書畫家徐心富



縣籍書畫家徐心富。

(林靈攝)

徐心富作品賞析

楊誠國水墨聯展

徐心富作品賞析

楊誠國

徐心富



《活江望明月》自序

◎吳鼎仁

闊的涵養，如月靈明的長天，曉風吹開太武雲霧，夜月照澈活江浪花。

對金門文史的觀照，先由我的書畫專業來切入，進入想走的路途，水墨畫筆的不足，加入春秋之筆，直書胸懷而已，積微言細，自就文采！「金門樂府」曾到龜山「台北監獄」演出南管，北台踏歌紀行，泉南古韻台北交流，大稻埕法主公廟、有記茶行」絃歌不輟。樂府在「台灣音樂館」，作南管音樂的專場演出、參加宜蘭「國立傳統藝術中心」全台南管整絃大會，金爐寶篆祭郎君，千年古樂永續傳！歷屆榮獲文化獎的老匠師，窮其一生，以其高超的技藝，磨出令人讚嘆的藝事成就。藝與匠，藝術與技術，都是使文化完美的傳承。學藝無止境，要像淨土宗的念佛法門，老老實實念佛，協合乾坤皆勝定，會將燕尾翹雲天！

《吹劍錄》說郎中詞只好十七八女子，執紅牙板，歌楊柳岸曉風殘月；學士詞須關西大漢，銅琵琶、鐵

綽板唱大江東去。有井水處，即能歌柳詞，詩詞是有古譜可以傳唱，古譜失傳，有模仿古曲、南音、崑曲等宋詞重譜，如清著的《碎金詞譜》有了今譜，元曲是依《九宮大成譜》，用崑腔來唱。「許水富，詩文學」展，他的現代詩風，披靡文學原鄉，啟動文學、藝術的人生逆旅。他也鼓動我的詩情畫意，蘆花白動盪天邊雁字，海礁石坐忘招潮，就用詩來寫生。我也唱出〈金門詩酒之歌〉，蒙陳長慶館長之邀，我也忝列「藝文生涯展」文學館的展檔。我的詩是「畫之餘」，二十年集新詩百首，而出版了《活鼎詩影》，總算稍稍高攀了文學的裙裾！

金門的城市美學，喚起在地的覺醒，以文化創意、傳統價值來構建美學，是健康、環保、藝術文化結合的永續發展。以至於金門的生活美學，是一種具有人本精神，賦含美感的生活品味，可以自由自主，彰顯個人的生活風格，展現出美學的素養。金門鄉土藝術，善風美俗，原鄉的文創，來自文史的傳承，源於生

活的美學。往事今塵，老書生，畫室中，說黃虞，道古風。再續說往古南明，到戰火炮轟，燃燒的年代，苦難的島民，付出的代價，而能有益世道，體現生命的價值！海印靈光，賢首國師開示華嚴宗旨，闡明「海印三昧」，佛之智海中，印現一切之法，庇佑一方之民。金門還有鳳獅爺，師猛虎，石敢當，所不侵，龍未央！佛道正信正行養正氣，心如工畫師，能畫諸世間，五蘊悉從生，無法而不造。杖頭春麴酒，馬背夕陽山，眉聚山川之秀，胸藏天地之機。毀譽不動，哀樂不生，緘口於是非之場，融心於色空之境。藝術的創作，是生命的投入，是孤寂的生涯，繪畫的執著，點燃美學的熱情！

金門日報「活江夜話」我的專欄執筆，已經有年。出版了《夜雨活江潮》一書33篇短文、《活江花月夜》42篇短文、《活江月華》48篇短文。過了四年整，今天又集成48篇短文，集成《活江望明月》出版了。每月的一篇小品文，總是圍繞「活江」家鄉的古今文史而周轉，生於斯，長於斯，七十年的感情皆發於斯！

網通時空無礙，沒有魚沈雁杳，天涯路告別了人間離苦，思飄雲外，詩入畫圖中。嵇山一曲廣陵散，太白千杯秋風詞，鸞觴酌醴，神鼎烹魚，琴響得古韻，心清聞妙香。心底依然拖住一網古風，活江浪頭打皮球，念念不停留！

來
到島嶼的東方尋
漂浮在太平洋與海岸山脈之間
不沉沒的夢

洄
澗
浮
夢

赤金的旭日初昇湛藍海面
象牙白的雲朵迴旋山海
無拘無束的風吹拂樹林花叢間
皎潔的月倒映湖心
紛紛的煙雨霖霽滋潤這泥土

來
到島嶼的東方尋
由波瀾洄游而上
溪流蜿蜒之間
歲月流轉翻騰滾滾
念舊如新的夢

鳥
迴
東
之
東

山與海之間
願為鳥盤旋島嶼天空
太平洋海岸山脈東方又東方
皆在溫和柔軟羽翼之下
綿花糖般雲之上
自由的俯仰
輕盈揚起心雀躍嚮往

【小說連載】秋月西沉

◎陳長慶

然而面對如此的情境，儘管內心有百般的不痛快，甚至說出怎麼會那麼歹命，簡直是上輩子欠他的債，乾脆死了算。可是繼而一想，他並不是故意，或許是上天正在處罰她之前不當的行為，套一句那些三姑六婆對她「放厝放翁去討契兄、偷生囝，誠夭壽、誠袂好哩！」的評語，似乎就可得到印證。因此，她必須要以行動來扭轉那些婆婆媽媽對她的指責，除了要照顧好羊羣，希望他能好起來；也要把孩子教好，希望他長大能成器，當然她更要勤於農耕，一家大小才能溫飽。

但想歸想、說歸說，一個家庭倘若沒有男人的肩膀做依靠，光憑她這個女流之輩，想撐起一個家談何容易！尤其是罹患精神病的丈夫更是她的累贅，如果有潔癖或是沒有耐性的女人，的確是不能勝任的。先說秋月就好，她每天打扮得光鮮亮麗，一副高不可攀的老板娘架勢，怎麼會想到之前羊羣是怎麼待她的。

聽村人說，秋月為了開小舖而資金不足，還向羊羣借了不少錢，但過後沒有還，或許只有當事人才知道，她又憑什麼去過問。儘管她會說，如有什麼困難可直接找她，她一定會幫忙的。於是有了她這句話，在經濟拮据的情況下，家裡一旦缺少日常用品或雜貨，她就會先到秋月小舖賒欠；倘若春耕需要購買肥田粉而錢不夠，也會先向她借，待賣豬或農作物，再一併還她。因為她知道「有借有還、再借不難」的道理。

可是經常向她借錢、經常到她小舖賒欠，久了，秋月的心裡難免會不痛快，即使她不好意思說出口，然從她的表情和動作卻可看出端倪。而秀桃心裡也明白，雖然向人借錢和賒欠都是不得已的事，但一次兩次或許無所謂，長年下來則必須看人臉色，這是難免的事。因此，她並不怪秋月，而是怪自己不夠努力。試想，村裡種田人那麼多，為什麼人家不必向她借錢，她要；為什麼別人不必到她小舖賒欠，她要，明明是自己不如人嘛！難怪會被人瞧不起。

甚至某次，娘家一位長輩過世，她除了要去送葬，也必須送殯儀，但翻遍口袋、找遍抽屜，就是湊不出一百塊，於是她不得不求助於秋月。當她低聲地說明來意時，秋月並沒有立即拿一百塊借給她，而是招呼她的生意，讓她在店裡枯等許久。待她生意告一段落，才心不甘情不願地打開抽屜，數了十張十元鈔遞給她說：「這個年頭，生意難做啊！」

(六九)

記一段遺落的歷史：黃卓奢與海印寺的故事

◎黃奕炳

太武山是金門人心目中的聖山，通體堅硬的花崗岩，是啓迪鄉人堅忍不拔、冒險犯難精神的指引。我們從小就以仰之彌高的敬意，仰望近在眼前、沉靜莊嚴的山稜，恭敬稱之為「大山」而不名。而汶浦聚落黃氏大宗祠的舊楹聯：「面對仙人長臥地，堂排飛鳳永朝天」，更述說著汶水黃氏華房世世代代，耕讀於太武山下，日出而作，日落而息，晝見太武山峻嶒的山體，倒映在靜謐的榮湖，夜裡眺望祂高大黝黑的山影，屏庇在前，猶如威武的武士，守護著斯土斯民。祂永遠沉默的與我們同在，那份信賴與崇敬兼而有之的深厚情感，即使是遠去他鄉的遊子，也魂牽夢牽難以忘懷。

太武山上的海印寺，古稱「太武巖寺」，是浯島鄉民宗教信仰的中心之一，在我們心目中，卻更具高遠而空靈的意象。自懵懂的童稚之年，每年的正月初九「天公生」，我都會陪著娘親登太武山，親謁海印寺禮佛。禮拜佛祖時，娘親的虔誠態度，似乎更勝一般的信衆，讓我印象非常的深刻。年歲漸長，慢慢深入瞭解我們宗族與海印寺的深厚淵源，海印寺在我心目中，已經不是單純的宗教信仰場域，更是家族一段流傳已久，卻未見白紙黑字紀錄軼史的載體，海印寺已經不僅僅是海印寺。

我們宗族：浯洲汶水黃氏華房與海印寺的關係，最早的紀錄溯自五世祖逸叟公。清代光緒初年所編《金門志》記載：「太武巖寺，在十七都。祀遁遠仙翁。宋咸淳間建，萬曆八年重修。黃逸叟所嘗讀書其間。」島鄉明代大儒洪受在所著《滄海紀遺》中，且收錄逸叟公在太武巖寺讀書時抒懷的詩作〈黃逸叟題太武巖〉：「落葉蕭蕭九月天，芒鞋緩步武巖巔。靜觀身外渾無物，未許人間別有仙。野徑黃花隨意折，暮雲紅日共誰延。何時宇宙長如旦，歷遍蒼崖咏石泉。」歷代親炙海印寺的情況如何，未見史乘或族譜有所記載，不得而知。但前有逸叟公在寺內苦讀之先例，後有先祖父卓奢公（1879-1944）在特殊的時間點，勇敢為海印寺所做的奉獻，串聯、印證華房後代對海印寺的特殊情感與關係。



歲月悠悠，事過八十餘年，回想當年先祖父卓奢公父子倆，秉持虔誠宗教信仰，毫不畏懼日寇迫害，揹負法器奮力登山，敬天禮佛，在僧尼闈如情況下，維持海印寺的嚴整肅穆，使不致荒煙漫草、破敗損壞。在特殊的時間點上，還能堅持忠於自己的信仰和理念，的確值得後人欽佩與尊敬。

當年的見證人黃章掘、黃欽良先生，高齡皆已追近期頤。個人不忍青史竟成灰，希望為這段看似平常卻不平凡的事蹟留下可資追索的紀錄，故特為之記。

外婆的雞寮

◎徐夢陽

餐做短暫休息，外婆就會到附近幫人挖蚵，一坐在塑膠椅上就是要到下午，所挖的蚵必然破千，沿途的白色蚵殼被車子輾過就像白雪一樣鋪在地上，是農村風光的必然風景。外公則是會去幫人顧魚塭，那些擁有好幾窟魚池的老闆們無暇分身，都是需要請信賴的人協助顧魚塭，時而餵養那些魚兒，時而投藥，時而要加入魚苗，這也是農村的經濟來源之一，而農村本來工作就少，所以不少人不是出海捕魚，就是被雇用顧魚塭。

但外公、外婆最心念念的，就是他們的雞寮，因為家中吃的雞肉、雞蛋，都是由這小小的幾坪地貢獻出來，他們總會每日數著雞隻的數量，計算著雞蛋產下的顆數，研究用什麼方

法才會讓雞蛋快快孵出小雞，然後小雞健康無虞，母雞可以產下又圓又大的雞蛋。每當我們這些子孫回到鄉下，外婆總會挑選雞寮的雞隻來宰殺給大家吃，當我們回家前，又會讓每個個人帶一隻殺好的雞回家。外婆總會說：「自己養的比較好。」我雖對外婆倒落殺雞放血的場面感到血腥恐怖，但外婆的雞寮出來的雞肉是真正的好吃，母親總會拿來燉湯給我們一家人吃，說不要浪費外婆的心意，知道外公、外婆背後的辛苦後，我們總會很感恩有這麼一頓豐盛餐點。

而兩位舅舅很早就離鄉背井到北部工作，一個落居在新竹，一個則是在居大不易的台北，南部到北部討生活的年輕人，工作的起手式往往是粗重的

行業，不是到工廠、工地工作，就是送貨員，那雖是基層的最低門檻，只需要耗費體力活，但卻是最辛苦的。而他們為了闖出名堂，能成家立業，承繼著外公外婆勤奮的個性，新竹的舅舅早出晚歸的送著飲料與礦泉水到指定的店家，台北的舅舅則是家中堆滿了雞蛋，成為蛋的中盤商，我曾有幾次跟他一起送貨，一箱蛋的重量很重，他的小發財車載滿了蛋，送到早餐店與雜貨店、賣場等，舅舅說送蛋總會想起故鄉。

而外公已過世好一陣子，外婆也到北部由兩位舅舅輪流奉養，母親每周都會跟外婆視訊通話，關心她的健康，偶爾聽到外婆談起近來的缺蛋危機，她打趣的說如果她的雞寮還在，我們都不用擔心，她自然有辦法幫大家解決問題，不敢說有大量的蛋或雞肉可以吃，但至少不會有缺，莊稼人總是這麼天真樂觀，也很務實。

可是在農忙完後，外公、外婆就會到離家不遠的幾分田耕作，時而種些青菜，時而種些番薯，讓家中可以自給自足。農忙結束，他們吃中飯的本錢所有稿件經刊載，視為同意轉載至本社所屬網站、電子報及數位資料庫；如有任何異議，請事先聲明，以維雙方權益。副刊投稿請務必附真實姓名、身分證字號、地址、電話、金融機構帳號（首投請附存摺影本），以數位檔逕寄投稿信箱art.kmdn@gmail.com。收稿後恕不退件。不接受手寫稿。責任編輯／張建騰

氣候變遷加上聖嬰現象



圖為天氣晴朗炎熱，民眾撐傘遮陽。

全球創最熱6月紀錄

【中央社布魯塞爾 6日綜合外電報導】歐洲聯盟氣候監測機構「哥白尼氣候變化服務」（Copernicus Climate Change Service）今天表示，全球上個月經歷有紀錄以來最熱的6月，陸地與海洋溫度都異常地高。路透社報導，哥白尼氣候變化服務表示，上個月大幅超越先前在2019年締造的6月高溫紀錄。根據哥白尼氣候變化服務，全球今年6月比1991至2020年的6月份均溫略高出攝氏0.5度，主因氣候變遷將全球氣溫推向新高紀錄，而短期天氣模式也讓溫度出現變化。包括印度、伊朗、加拿大等國家的氣溫都高於均值，墨西哥上月的極端高溫導致超過100人死亡，北京也記錄到最熱的6月天。科學家表示，氣候變遷加上今年出現聖嬰現象（El Niño）天氣模式，促成近期破紀錄的高溫。聖嬰現象是指中太平洋及東太。

大洋赤道附近的表面海水異常暖化的自然現象。哥白尼氣候變化服務（Imperial College London）葛拉漢研究所（Gates Institute of Climate Change）教授羅格吉（Joeri Rogelj）說：「這項紀錄不讓人驚訝，它證明氣候變遷正以令人擔憂的步調進行。」他還說：「未來幾個月聖嬰現象將進一步增強，看到更多全球紀錄被打破並不意外。」根據哥白尼氣候變化服務，4月份是全世界有紀錄以來最熱的二天，突破了3日才剛締造的紀錄。北非、中國和其他地區都深陷熱浪之中，哥白尼氣候變化服務表示，6月份全球海溫也升至新高紀錄，愛爾蘭、英國周邊與波羅的海都記錄到極端的海洋熱浪。哥白尼氣候變化服務的分析基礎是數十億筆衛星、船舶、飛機、氣象站的測量結果。該機構表示，今年衛星記錄到的南極海冰面積也突破6月份新低紀錄，比均值低1%。

台灣原住民學生獻聲 紐約百老匯活動添寶島味



台灣原住民學生獻聲 紐約百老匯活動添寶島味

【中央社記者尹俊傑紐約 6日專電】台灣原聲國際學院合唱團今天在紐約一項百老匯活動演出，展現迷人歌聲與別具特色的傳統服飾，讓紐約客認識寶島的另一面，也為即將在2天後登場的演唱會暖身。

由20多名原住民高中生組成的原聲國際學院合唱團美東巡迴最後一站來到紐約，中午在布萊恩公園百老匯活動（Broadway in Bryant Park）擔綱暖場節目，為夏日午間偷閒，在公園草坪上欣賞百老匯熱門作品曲目的紐約客帶來截然不同的音樂體驗。擔任美巡總負責人的布農族團員金家儀演出後受訪表示，原本很緊張，得知接續表演的是百老匯歌手後，團員更努力準備，因為他們代表台灣，不想丟台灣的面子，所以在台上盡可能展現最佳樣貌。

原聲合唱團參與布萊恩公園百老匯活動的原聲合唱團獻唱「回到故鄉來」、「慶及戶外活動多樣，文化充滿活力。期時拿出事先準備的小型中華民國國旗，唱團歌聲，讓海外主流人士體驗寶島最美麗的特色，進而訪台觀光。

逾40名律師相挺組團 免費協助MeToo控訴者

【中央社記者陳攸璋米蘭 6日專電】義大利米蘭舉行第9屆消費品分類對象針對11個國家1萬2000名高端消費者進行調查，高端消費者是指在服裝和配飾平均每年支出39萬歐元（約新台幣150萬）的消費者。這項數據於5日在米蘭舉行的新社群人註冊。新聞網站Semafor今天即停止使用任何推特商業機密。



景氣疲軟陰霾籠罩

【中央社記者張瓊皓台北 7日電】原預期「出口最快9月轉正」的機率下降，不排除推遲至11月，整體仍需避無力等4大因素衝擊，財政部今天公布6月出口年減2.4%，連10黑，進口衰退3成連8黑，雙創近14年來單月最深跌幅；同時，外銷主力電子零組件，出口減幅擴大至逾2成。

展望後市，財政部統計處估計，7月出口規模將落在349億美元至363億美元，由於基期偏高，年減幅度落在1%至19.5%，將寫連11黑，且停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

▲財政部 7日公布 6月出口

323.5億美元、年減22.4%，弱於預期的衰退幅度14%至16.5%，且已連續10個月負成長。因為

地緣政治局勢升息的累積效應，壓抑終端需求，整體復甦之路不平順；再者，市場原預期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜表示，光學及精密儀器（原光學器材）6月出口12.5億美元、年減10.2%，主因仍受手機鏡頭市況疲弱影響。

6月電子零組件出口135.8億美

元、年減21.3%，連續8個月負成長，明顯地改善；第四，外銷產品價格

主要是受國際原物料行情走高，加上出口衍生的備料需求趨於保守，其受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分析有4大原因，首先，國際通膨壓力尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅易初步統計，6月出口金額為323.2億美元、年減23.4%，進、出口衰退幅度

上升至1%至19.5%，將寫連11黑，且尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻轉。

6月全盤皆墨，原本一支獨秀的資

本設備採購也轉向審慎所致。其

受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的

牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分

析有4大原因，首先，國際通膨壓力

尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅

升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預

期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻轉。

6月全盤皆墨，原本一支獨秀的資

本設備採購也轉向審慎所致。其

受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的

牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分

析有4大原因，首先，國際通膨壓力

尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅

升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預

期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻轉。

6月全盤皆墨，原本一支獨秀的資

本設備採購也轉向審慎所致。其

受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的

牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分

析有4大原因，首先，國際通膨壓力

尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅

升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預

期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻轉。

6月全盤皆墨，原本一支獨秀的資

本設備採購也轉向審慎所致。其

受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的

牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分

析有4大原因，首先，國際通膨壓力

尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅

升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預

期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻轉。

6月全盤皆墨，原本一支獨秀的資

本設備採購也轉向審慎所致。其

受市場需求清淡，以及海外同業有些

許新產能開出，因此競爭壓力升高，均是民國98年9月以來最深。

6月出口跌勢加重，除基期偏高的

牽制作用，財政部統計處長蔡美娜分

析有4大原因，首先，國際通膨壓力

尚未完全冷卻，在此期間，各國大幅

升息的累積效應，壓抑終端需求，整

體復甦之路不平順；再者，市場原預

期看來，目前看來有點後繼無力。

第三，整體產業鏈庫存調整仍在持

續進行，對國內廠商來講，客戶下單停靠在高雄港區卸貨的長榮海運櫃船。（中央社）

進一步觀察11大出口貨品表現，就衰退41.7%。

蔡美娜指出，主要是因去年同期各

國陸續解封，帶動用油需求大增，原

油行情隨之竄高，但今年整體價量情

況則呈現翻